

引領永續未來，北醫大4度蟬聯《遠見》大學社會責任獎

第5屆《遠見》USR 大學社會責任獎於2024年4月9日舉辦頒獎典禮，臺北醫學大學蟬聯「大學永續報告書」楷模獎。本校吳麥斯校長表示，北醫大體系長期關注並落實永續發展，從聚焦高齡與長照、研發輔具與失能關懷，到強化食安與營養、社區與環境等4大面向，並將研發成果產業化，與國際接軌，展現北醫大的永續影響力。



這次是北醫大連續4年榮獲《遠見雜誌》大學社會責任獎，自2021年起，以「建構永續發展的生醫新創生態系」方案，榮獲「產業共創組」首獎。隔年拿下《遠見》USR 大學社會責任「綜合績效」及「國際共享」楷模獎兩項大獎。2023年則以「都會長照青銀共榮共享：建構高齡健康友善的101國際宜居城」入圍福祉共生組，並榮獲「大學社會責任報告書」楷模獎，2024年再度獲獎。【左圖：考試院委員姚立德教授（左）頒獎予北醫大代表簡伶朱永續長（右）】

簡伶朱永續長表示，北醫大以「以醫學教育為本，生醫臨床為用，具社會影響力的创新型大學」為定位，積極將校務推展結合聯合國永續發展目標（SDGs），並以環境永續、社會創新、校園治理為基礎，高度關注環境保護、社會責任與公司治理（ESG）永續發展相關議題。舉例來說，北醫大體系長期深耕國際醫療，不僅幫助友邦成功對抗新冠肺炎（Covid-19）疫情，也打造獨一無二援助偏鄉國際醫療的制度，改善當地的健康與福祉。

除了偏鄉醫療援助有目共睹，因應氣候變遷等衝擊，北醫大體系更在近年逐步完成北醫大校區、臺北醫學大學附設醫院、萬芳醫院、雙和醫院的ISO14064-1 溫室氣體盤查認證，並以2045年淨零碳排為目標，打造永續校園及永續醫院，強化校院教職員生以及社區民眾的永續發展意識，展現實踐淨零目標的決心。

吳麥斯校長指出，北醫大體系結合一校六附屬醫院的專業優勢，以SDGs與ESG理念為核心目標，透過校院合作，朝向One Campus願景，推動「能源轉型、數位轉型、生活轉型」3大轉型策略，建構具韌性且永續的校園文化，營造綠色永續校園及永續醫療環境，與社會共好，引領臺灣邁向更豐碩的永續未來。（文/永續發展處·秘書處）【下圖：北醫大響應永續，積極採取氣候行動，2023年已順利通過ISO14064-1 溫室氣體盤查認證】



※聯合國永續發展目標（SDGs）：SDG4 優質教育、SDG13 氣候變遷、SDG17 夥伴關係